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CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E SANEAMENTO DE 
VOTUPORANGA 

ATA DA 142ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E 
SANEAMENTO DE VOTUPORANGA, ESTADO DE SÃO PAULO – BIÊNIO 2024/2026.  

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco (19/03/2025), às dezesseis horas em 

primeira chamada, e pois de quinze minutos, com a maioria dos conselheiros, reuniu-se de forma pública 

a Plenária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Saneamento de Votuporanga - COMDEMA, sob a 

forma “hibrida”, sendo presencial na Rua Pernambuco, 4.313, B. Patrimônio Novo, nesta cidade; e virtual 

mediante plataforma de videoconferência da Google ((https://meet.google.com/jsx-zxnf-hax)). Os trabalhos 

foram dirigidos pelo Presidente Denilson Carmo Bertolaia e secretariados por Andressa Dionizio Rossi, e 

auxiliados pela Kayla Mariellen Okoti – Secretária Suplente do Comdema, que tiveram a seguinte 

sequência: 1. Abertura da sessão. Presidente Denilson Carmo Bertolaia deu início aos assuntos 

pautados em ofício convocatório. 2.1 Aferição de Quórum de instalação: A reunião iniciou-se com a 

presença dos  Conselheiros (presencial): além do presidente (Lions), de Marilda Isac da silva (Com. Nossa 

Senhora da Esperança) Mauricio Eduardo Pitarelli (Coopervinte); participando também de forma virtual 

os seguintes conselheiros: Adrielli de Souza Luiz Pimentel (Seplan), Dirce Ap. Belini e Silva(Com. Nossa 

Senhora da Esperança), Erivaldo José Scaloppi Júnior (Apta),Geni Inês (Ordem Franciscana), Magali 

Gavazzoni (Pastoral da Ecologia Integral), Ronaldo (Sindicato Rural); Samara (Secretaria da Saúde); bem 

como contou com a presença das  Secretárias Andressa Dionizio Rossi e Kayla M. Okoti , conforme lista 

de presença que será arquivada em pasta própria. 2.2. Ofícios Expedidos: O Presidente deu início a 

fala e foi feita a leitura dos temas de modo informativo A) 006/2025 – Foi esclarecido que a nascente não 

foi a causa da queda do muro, e que está sendo erguido novo muro de maneira correta. 3. 
Correspondências recebidas:  Não houveram correspondências recebidas. 4. Informes ofícios 
expedidos: a)001/2025; b)002/2025; c)003/2025; e d) 004/2025: Foi deliberado para aguardar por mais 

30 dias a resposta da Saev Ambiental, e não houver retorno, fica deferido a expedição desses ofícios ao 

prefeito municipal. 4.2. Correspondências Recebidas: Não Houve.  5. Discussão dos assuntos 
pautados / andamento: 5.1. Terá deliberação adiante; 5.2. Houve a discussão, e aguardará a 

apresentação de emendas sugeridas e serão analisadas na próxima plenária. 5.3. Foi colocado em pauta 

o tema de compostagem e foi informado que já existe um projeto em andamento na Comunidade Nova 

Vida, em parceria com a Saev e Rotary. 5.4. Foi discutido, e a necessidade de melhoria da coleta nesses 

pontos, será incluído como emenda ao Plano de Saneamento. 5.5. Foi deliberado a titulo de informação 

sobre as reuniões com os empresários e grande geradores de resíduos sólidos. 6.Ordem do 
dia/deliberações: 6.1. a ata da 141ª foi discutida e aprovado. 6.2. O Plano de Saneamento foi discutido, 

e aprovado com as duas emendas apresentadas, devendo emitir o competente parecer. 6.3. Foi discutido 

e aprovado o Relatório Anual de Atividades do Comdema de 2024. 6.4. A Minuta da Resolução n.12 sobre 

a Concessão da Declaração de empresa “Parceira do Meio Ambiente” foi discutida e aprovada.  6.5. 
Levantar as ausências dos conselheiros às plenárias, com 6 faltas consecutivas ou 10 intercaladas em 

12 meses, e oficiar aos titulares das cadeiras a fim de garantir a frequências desses conselheiros, ou 

promover a substituição dos mesmos (titulares e suplentes). 7. Palavra franca: Foi discutido sobre a 

quantidade de falta consecutivas dos conselheiros e informado que seriam 06 faltas consecutivas ou 10 

faltas por um ano. 7.1. A conselheira Magali solicitou um relatório atualizados de novas nascentes, para 

saber a atual situação das nascentes. 8. Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

encerrou a reunião agradecendo aos trabalhos desenvolvidos, a equipe técnica da Saev Ambiental. Eu, 

Andressa Dionizio Rossi, Secretária Executiva, lavrei a presente ata, que deverá ser aprovada na próxima 

plenária, e vai por mim assinada em conjunto com o Presidente.  

Denilson Carmo Bertolaia         

Andressa Dionizio Rossi ______________________________________________   


